На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. N 1082 г. Москва "Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии"
Основными направлениями деятельности комиссии являются:
а) проведение обследования детей в возрасте от 0 до 18 лет в целях своевременного выявления особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей;
б) подготовка по результатам обследования рекомендаций по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, подтверждение, уточнение или изменение ранее данных комиссией рекомендаций;
в) оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, работникам образовательных организаций, организаций, осуществляющих социальное обслуживание, медицинских организаций, других организаций по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) девиантным (общественно опасным) поведением;
г) оказание федеральным учреждениям медико-социальной экспертизы содействия в разработке индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида;
д) осуществление учета данных о детях с ограниченными возможностями здоровья и (или) девиантным (общественно опасным) поведением, проживающих на территории деятельности комиссии;
е) участие в организации информационно-просветительской работы с населением в области предупреждения и коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей.

Для проведения обследования ребёнка его родители (законные представители) предъявляют в комиссию документ, удостоверяющий их личность, документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребёнка, и предоставляют в ПМПК следующие документы:
· [bookmark: _GoBack]Заявление от родителей (законных представителей), включающее согласие на предварительное обследование ребёнка в ПМПконсилиуме  образовательной организации или у независимых экспертов, предполагающее использование методик психолого-медико-педагогического обследования, а также получение ПМПК требующейся информации из других источников.
· Копия паспорта или свидетельства о рождении ребёнка (с предоставлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии).
· Направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии).
· Подробная Выписка из Истории развития ребёнка с заключением врачей, из медицинской организации по месту жительства (регистрации);
· Заключения врачей – специалистов (для детей с нарушением ОДА врача-ортопеда, для детей с нарушением зрения - врача-офтальмолога, для детей с нарушением слуха - сурдолога), наблюдающих ребёнка (при наличии).
· Педагогическая характеристика, выданная образовательной организацией.
· Письменные, контрольные работы по русскому (родному) языку, математике за текущий учебный год.
· Результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребёнка (рисунки, аппликации – для дошкольников).
· Заключение ПМПконсилиума образовательной организации.
· Заключения специалистов (заключение специалиста) психолога, логопеда, дефектолога, социального педагога, осуществляющего осуществляющих психолого-медико-педагогическое сопровождение для  обучающихся в образовательных организациях (при наличии).
· Согласие родителя (законного представителя) на обработку персональных данных ребёнка.
· Согласие на обработку персональных данных родителя (законного представителя).

