Протокол №6 от 30.09.2017 г.
Заседания Общественного совета при Муниципальном отделе образования администрации Березовского района по результатам проведения независимой оценки качества образованияобразовательных организаций   Березовского района

Заседание вёл: Грибок В.П.
Председатель Общественного Совета: Грибок В.П.

Присутствовали на заседании:
Баева Г.А.– член Общественного совета
Денькина Н.А.– член Общественного совета
Карлова Г.С.–член Общественного совета
Симонова О.Б.– член Общественного совета
Серова Е.Г.– член Общественного совета
Шалыгина Е.С.– член Общественного совета
Щербакова С.Л.– член Общественного совета

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение результатов независимой оценки качества образования образовательных учреждений Березовского района;
2. Рекомендации по улучшению качества образования в образовательных учреждениях Березовского района.

СЛУШАЛИ:
[bookmark: _GoBack]По первому вопросу заседания выступала Щербакова С.Л., она зачитала результаты независимой оценки.

ВЫВОДЫ:
Полученные результаты по всем критериям оценки указывают на достаточную степень удовлетворенности потребителей образовательной деятельностью организации и системой условий, которые для этого созданы. Вместе с тем необходимо обратить внимание администрации учреждения на ряд существенных моментов, которые, в дальнейшем, позволят повысить результативность деятельности и уровень удовлетворенности потребителей в рамках процедуры НОКО.

По второму вопросу выступал Грибок В.П. 
Им были зачитаны рекомендации по совершенствованию работы  образовательных организаций Березовского района

На основании опыта, полученного в ходе проведения независимой оценки качества предоставляемых услуг образовательным учреждениям Березовского района и в целях совершенствования работы учреждений, Общественным советом были даны следующие рекомендации:

Организовать работу по согласованию структуры и содержания официального сайта учреждения, обеспечив  включенность в жизнь учреждения различных субъектов образовательной деятельности, обеспечить информационную открытость, активное взаимодействие, обратную связь.
На страницах официального сайта рекомендуется предусмотреть разделы, которые позволяют потребителям получать консультации педагогов и узких специалистов, вносить свои предложения по улучшению деятельности образовательной организации и размещать обоснованные претензии.
Провести с родителями дополнительную работу по согласованию образовательного результата учреждения.
Разработать программу последовательного внедрения спектра дополнительных образовательных услуг, привлекая ресурс муниципальной системы образования, учреждения культуры района, представителей родительской общественности.
Особое внимание необходимо уделить созданию условий по выявлению, развитию индивидуальных способностей, склонностей учащихся посредством внедрения индивидуальных образовательных программ, расширения спектра дополнительных образовательных программ.
Необходимо организовать повышение квалификации сотрудников по освоению (знанию и умению проектировать) различных форм домашних заданий для учащихся, способов снятия психо - эмоционального, функционального напряжения учащихся на уроках, обеспечить повышение конфликтной компетентности педагогов.
Необходимо продолжить работу по улучшению материально-технической базы учреждения, качества питания, санитарного состояния туалетных комнат, оборудования спортивной площадки.

Председатель Общественного Совета                 		Грибок В.П.

