Уважаемые коллеги!

Обязательное преподавание финансовой грамотности закреплено в новых ФГОС начального и основного общего образования, которые были разработаны при активном участии Банка России, что дает возможность школьникам получать самые актуальные и востребованные навыки и знания, которые учащиеся смогут применять в реальной жизни.
У школьников с первого класса планируется формировать навыки безопасного поведения в интернете, в том числе при совершении финансовых операций. Их также будут учить, как анализировать доходы и расходы семьи, составлять личный финансовый план. В 5-9-х классах ученики перейдут к оценке рисков предпринимательской деятельности, недобросовестных практик финансовых организаций и различных видов финансового мошенничества. Часть математических заданий будет посвящена расчету цен товаров, стоимости покупок и услуг, налогов, а уроки географии дадут определения качества жизни человека, семьи и финансового благополучия.
Кроме того, школьники должны будут научиться самостоятельно составлять и заполнять простые формы и документы - заявления, обращения, декларации, доверенности, в том числе в электронном виде.
Обучение в 1-х и 5-х классах по новым образовательным стандартам начнется с 1 сентября 2022 года.
В рамках Соглашения о сотрудничестве между НИУ ВШЭ и КК ИПК Красноярский региональный методический центр по финансовой грамотности ФМЦ НИУ ВШЭ в сотрудничестве с Региональным центром финансовой грамотности на базе Красноярского КИПК продолжает наборна программы повышения квалификации во 2 полугодии 2022 года в онлайн формате с использованием образовательной платформы dl.kipk.ru:
1 программа: «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся» (72 часа). 
Планируемые сроки обучения: 4 набор: 01.08.22 - 27.08.22; 5 набор: 29.08.22 - 15.09.22; 6 набор: 26.09.22 - 19.10.22.
Итоговая аттестация по курсу – тест.
Для муниципальных образований – партнеров РЦФГ прохождение обучения педагогов по программе 72 часа является частью плана сотрудничества.
2 программа: «Финансовая грамотность в географии» (24 часа) предусмотрена для тех, кто уже прошел обучение по программе 72 часа. Планируемые сроки обучения: 19.09.22 - 24.09.22

У слушателей будет возможность получить онлайн-консультацию преподавателей, а на протяжении всего обучения их будетсопровождать опытная команда специалистов, которые ответят на интересующиевопросы и помогут решить технические затруднения.

Рекомендуем обеспечить участие минимум 5 человек от одной образовательной организации, для формирования в будущем рабочих групп по внедрению соответствующих изменений ФГОС в образовательной организации. Ранее поданные заявки по данной ссылке учитываются, направлять повторно не нужно.
В приложении к письму направляем сводную таблицу за 2020/2021 годы с указанием числа слушателей из территорий, успешно прошедших обучение по программе ВШЭ. 
За дополнительной информацией можно обращаться к методисту Красноярского РМЦ ВШЭ Галине Викторовне Раицкой, тел. +7-913-564-38-70, raigala@kipk.ru и администратору Наталье Игоревне Безденежных, natalya_igorevna@mail.ru.
Обучение бесплатное. 
Дополнительная информация о программах:https://fmc.hse.ru/study_programmes.

Регистрацию можно пройти на две программы одновременно, для этого необходимо заполнить форму по каждой программе.
https://forms.yandex.ru/cloud/62afb5aa06ba259886b3279c/
